



Директор Централне обавјештајне агенције Џон Бренан ненајављено стигао у Сарајево

ПИСАЊЕ ЖЕЛЈКА ДОМАЗЕТ
zeljka.glas@gmail.com

САРАЈЕВО - Директор Централне обавјештајне агенције (ЦИА) Џон Бренан у петак је у Сарајево са представницима безбједносних структура у БиХ разговарао о борби против тероризма, партнерској сарадњи и понуди помоћ коју ће САД пружити гдје год треба.

Изјавио је то за "Глас Српске" министар безбједности БиХ Драган Мектић по окончању састанка, односно радног ручка у ресторану "Голф клуб" на Бетанији са Бренаном, који је у четвртак увече ненајављено допутовао у БиХ.

Бренан је, како су пренијели сарајевски медији, током састанка са члановима Ударне групе за борбу против тероризма нагласио важност међународне полицијско-обавјештајне сарадње, али и сарадње међу полицијским агенцијама унутар БиХ, те боље координације и размјене информација међу бх агенцијама. БиХ је истакао као важног партнера САД у борби против тероризма, те похваливши досадашњи рад безбједносних и полицијских агенција у БиХ рекао да је његов долазак знак подршке за све што су до сада урадили. На састанку је било говора и о евентуалном успостављању ударне групе за борбу против тероризма на Балкану.

Домаћин састанка био је директор Обавјештајно-безбједносне агенције (ОБА) БиХ Осман Мехмедагић, који је, како сазнајемо, боравио у САД и разговарао са Бренаном, па је ово уједно била узвратна посета.

- Разговарали смо о терористичким пријетњама и изазовима и изнесене су кључне информације - рекао је Мектић.

Истакао је да је добро што је први човјек САД дошао у БиХ, јер је ријеч о глобалном проблему са којим се ниједна земља не може борити сама.

- Кључна у борби је партнерска сарадња - додао је Мектић.

Саговорник из ОБА рекао је да су у фокусу састанка били заједничка борба против тероризма, као и израда стратегија.

Директор Агенције за истраге и заштиту (СИПА) Перица Станић рекао је за "Глас" да је састанак био изузетно добар.

Тероризам и БиХ

80

година затвора изречено за кривична дјела тероризма

70

особа до сада осумњичено за тероризам

124

особе налазе се на страним ратиштима

51

особа погинула на страним ратиштима

49

особа се вратило у БиХ, од чега је половина процесуирана

ФОТО: ГЛАС СРПСКЕ



БЕЗБЈЕДНОСНЕ АГЕНЦИЈЕ НА НОГАМА ЗБОГ ШЕФА СА

ЦИА подржава БиХ у борби против тероризма

Бренан БиХ истакао као важног партнера САД у борби против тероризма. Представници безбједносних агенција нагласили да је први човјек САД обећао подршку

- Охрабрио нас је да наставимо активности и добру сарадњу капа је ријеч о највећим безбједносним изазовима. Разговарано је не само о тероризму него и свим другим безбједносним изазовима - рекао је Станић и додао да су овакви састанци добродошли, те да су сви учесници састанка констат

На менију вино и чорба

Сазнајемо да се у ресторану "Голф клуб" за добродошлицу на-дрваљало вином "Вукоје". На менију су били бегова чорба и бифтек, а уз ручак се такође пило и бијело и црно вино "Вукоје", што је јео и пио и први човјек САД. На улазу у ресторан била је постављена америчка застава, а столови за ручак били су припремљени и у ресторану и вани. На радном ручку са Џоном Бренаном били су Драган Мектић, Осман Мехмедагић, Перица Станић, Горан Саликовић, Аљоша Чампара, Слободан Ујић, директор Дирекције за координацију полицијских тијела Мирсад Вилић, министар унутрашњих послова РС Драган Лукач, директори федералне и Полиције РС Драган Лукач и Гојко Васић, директор Граничне полиције БиХ Зоран Галић и комесар МУП-а Кантона Сарајево Вахид Ђосиф. На ручку је била и амерички амбасадор у БиХ Морин Кормак.

товали да када је о тероризму ријеч, у БиХ треба да постоји нулта толеранција.

Главни тужилац БиХ Горан Саликовић рекао нам је да је Бренана највише занимала област тероризма.

- Изнијели смо укратко стање у БиХ и задовољни смо што постоји велика заинтересованост првог човјека САД да нам помогне. Сви смо показали велико јединство - рекао је Саликовић и додао да сматра да је састанак био успешан.

Директор Службе за послове са странима Слободан Ујић каже да су сви присутни на састанку учествовали у разговору.

- Обећао нам је сву подршку. Осим о тероризму, разговарали смо и о проблему

заосталог оружја, вјерских фанатика и људи који одлазе и који се враћају са ратишта. Добили смо подршку и у тој борби - рекао је Ујић.

Министар унутрашњих послова ФБиХ Аљоша Чампара казао је да је било рије-

Занимљивости

- Бренан је одјео у хотелу "Marrion" на Скандерији
- Испред зграде Председништва и Министарства иностраних послова БиХ возила Паук службе дигла су уочи доласка Бренана све аутомобиле са паркинга
- Бренан је у Сарајево допутовао војним авионом "Boeing C-17A Globemaster III"

Забрана

Приступ "Голф клубу" био је забрањен новинарским екипама, као и фотографисање ове локације. На ширем подручју око ресторана на сваком кораци налазили су се бројни полицијски службеници, како униформисани, тако и они у цивилу, као и снајперисти. Мада се ресторану није могло прићи, новинар "Гласа" ипак је успио да прође улицом поред "Голфа", гдје је било мноштво полицијација у цивилу и који су га замолити да се удаљи. - Ко вам је рекао уопште да се овај скуп одржава овдје - упитао је новинара један од инспектора.

чи о међусобној размјени података.

- Дobili смо обећање да ћемо имати подршку САД у раду наших служби, а прије свега у размјени података путем ОБА - истакао је Чампара.

Директор Федералне управе полиције Драган Лукач сматра да је састанак био веома конструктиван.

БРЕНАН СЕ САСАО И СА ЧЛАНОВИМА ПРЕДСЈЕДНИШТВА

Бренан се након радног ручка састао са члановима Председништва БиХ Бакиром Изетбеговићем и Драганом Човићем. Бренан је у БиХ изненада допутовао из Ријад, гдје је био на састанку председника САД Барака Обаме са највишим званичницима шест арапских земаља ради разговора о регионалним безбједносним питањима, укључујући борбу против терористичке организације Исламска држава.

Авион је у јаким мјерама безбједности слетио на Међународни аеродром Сарајево, након чега су на ногама биле све безбједносне агенције. У Сарајево су владале невидљиве мјере безбједности, а полиција је обезбједила готово цијели град.

Кретање Бренана и штампани састанци били су строго чувана тајна, а у петак није било познато ни колико ће се дуго задржати у БиХ.